

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΤΗΣ Κας ΜΑΣΣΑΡΑ ΜΑΡ. ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ &
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Η αρρώστια γεννιέται με τον άνθρωπο, είναι συμφυής με την ζωή και ότι γεννιέται προορίζεται να πεθάνει. Έτσι και ο άνθρωπος, εμείς οι άνθρωποι, θα πεθάνουμε από κάποια αιτία θανάτου.

Τις τελευταίες δεκαετίες όμως με την πρόοδο της Υγιεινής την αύξηση του προσδόκημου επιβίωσης και την βελτίωση του επιπέδου ζωής τα δεδομένα όσον αφορά τις αιτίες θανάτου έχουν αλλάξει. Ενώ άλλοτε οι άνθρωποι πέθαιναν κυρίως από μολυσματικές αρρώστιες σήμερα στον αναπτυγμένο κόσμο πεθαίνουν από εκφυλιστικές αρρώστιες στις οποίες κατατάσσεται και ο καρκίνος.

Στη χώρα μας το 20% των αιτιών θανάτου δηλαδή ο 1 στους 5 τελειώνει τη ζωή του από κάποιο κακόηθες νεόπλασμα. Τα στοιχεία που πήραμε από την Παθολογική Κλινική, Ογκολογικό Τμήμα του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου είναι συγκλονιστικά. Από το 1991 που άρχισε να λειτουργεί το παραπάνω ογκολογικό τμήμα τα στατιστικά στοιχεία εισαγωγής έχουν ως παρακάτω: Το 1991 εισήχθησαν 1340 ασθενείς,

το 1992 " 3438 "

το 1993 " 4481 "

το 1994 " 4423 " και το πρώτο τετράμηνο

του 1995 μέχρι 5 Μάη '95 εισήχθησαν 1505 ασθενείς.

Βέβαια η αλματώδης αυτή αύξηση, οφείλεται σε ένα βαθμό, στην υψηλού επιστημονικού επιπέδου λειτουργία του Ογκολογικού Τμήματος πράγμα το οποίο σημαίνει ότι, όσο θα αναπτύσσεται το τμήμα, αυτός ο αριθμός θα αυξάνει, δεδομένου ότι οι ασθενείς που προσέρχονται έχουν παραπεμφθεί από τους Νομούς Αχαΐας, Ηλείας, Αιτωλοακαρνανίας, Κεφαλληνίας, Ζακύνθου και την Επαρχία Τριφυλίας του Νομού Μεσσηνίας.

Εάν λάβουμε υπ' όψη ακόμη ότι οι οικογενειακές συνθήκες στένωσης και εργασίας έχουν ριζικά αλλάξει με την εργασία της γυναίκας και την ζωή στο διαμέρισμα , θεωρούμε εντελώς απαραίτητη τη δημιουργία "ΞΕΝΩΝΑ" περίθαλψης 40-50 κλινών ογκολογικών ασθενών τελικής φάσης, στη περιοχή της Πάτρας.

Τη Νομαρχιακή Επιτροπή Υγείας απασχόλησε ιδιαίτερα το θέμα αυτό και η πρώτη κίνηση ήταν να έλθει σε επαφή με την Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία και σε τοπικό και κεντρικό επίπεδο.

Η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία όμως με το υπ' αριθμ. 11494/11.4.95 έγγραφο, μας απάντησε ότι τη στιγμή αυτή η Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία δέχεται μόνο δωρεές διότι οικονομικώς έχει τελειωσ εξαπληθεί και προχωρεί στις ανεγέρσεις των κέντρων προχωρημένων καταστάσεων στην Αθήνα και Θεσ/νίκη με χορηγούς όπως επακριβώς αναφέρει ο Πρόεδρος καθηγητής Κος Νικ. Δοντάς στο σχετικό έγγραφο που επισυνάπτεται.

Κατόπιν αυτού ο προσανατολισμός της Επιτροπής κινήθηκε προς την κατεύθυνση της δημιουργίας ξενώνα με πρωτοβουλία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. Το επόμενο βήμα ήταν η αναζήτηση οικοπεδικής έκτασης στη Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου. Πράγματι, μας υπεδείχθει έκταση 10.797 τετραγ. μέτρ στη περιοχή Προαστείου, στη γέφυρα προς το Πανεπιστήμιο από την παλαιά Εθνική Οδό το οποίο ανήκει στο Δημόσιο και είναι ελεύθερο από κάθε ιδιοκτησία, υποχρεώσεις και τίτλους. Η Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου είναι διατεθειμένη να το παραχωρήσει στη Νομ/κή Αυτδ/ση για ένα τόσο σοβαρό σκοπό αφού τηρηθούν όλες οι νόμιμες διαδικασίες.

Μόλις το Νομ. Συμβ. αποφασίσει για την δημιουργία του εν λόγω ξενώνα θα υποβληθεί αίτηση προς την Κ.Ε.Δ. για την παραχώρηση του συγκεκριμένου οικοπέδου. Προτείνουμε να εξουσιοδοτηθεί η Νομ. Επιτροπή Υγείας αν θέλετε να πλαισιωθεί και με άλλους συναδέλφους Νομ/κούς Συμβούλους, οι οποίοι όλοι μαζί θα ασχοληθούν με τις παραπέρα ενέργειες όπως:

- 1) Την Νομική μορφή του ξενώνα
- 2) Την Τεχνική Μελέτη (η οποία θα ζητηθεί από τις ήδη υπάρχουσες στο Υ.Υ.Π.Κ.Α. ή θα συνταχθεί εκ νέου).
- 3) Την ανεύρεση οικονομικών πόρων κ.λ.π.

Το Υπουργείο Υγείας - Πρόνοιας βλέπει θετικά τη προσπάθεια και διατίθεται να ενισχύσει οικονομικά. Εξάλλου πολλά επίλεκτα μέλη της Πατρικής Κοινωνίας έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να συνεισφέρουν οικονομική και άλλη βοήθεια στην δημιουργία του ξενώνα.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών με έγγραφό του δηλώνει την συνδρομή του στη προσπάθεια της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και υπόσχεται να προσφέρει κάθε δυνατή υποστήριξη.

M. Δημητρίου - Μαββαλάς

Επισυναπτόμενα Εγγραφα:

- 1) Επιστολή απάντηση της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας.
- 2) " του Παθολόγου - Ογκολόγου Λέκτορα Χαρ. Καλαφώνου.
- 3) " του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών από 27/5/95.

Προς
Κυρία Μαρία Μασσαρά,
Πρόεδρο Νομαρχιακής Επιτροπής
Υγείας - Πρόνοιας,
Νομαρχία Αχαΐας,
Πάτρα.

Πάτρα 27-5-95

Αξιότιμη Κυρία Μασσαρά,

Το ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου της Πάτρας (ΙΣΠ) στη συνεδρίαση της 24-5-95 πληροφορήθηκε με ιδιαίτερη χαρά την απόφαση της Νομαρχιακής Επιτροπής Υγείας - Πρόνοιας για τη δημιουργία "ΞΕΝΩΝΑ" για Ογκολογικούς ασθενείς τελικής φάσης στην Πάτρα. Η απόφαση αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική με δεδομένο ότι η περιοχή μας στερείται ενός τέτοιου ιδρύματος και θα συντελέσει στην αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας στο Νομό Αχαΐας και σ'ένα μεγάλο μέρος της Δυτικής Ελλάδας. Ιδρύματα αποκατάστασης, επανένταξης και υποστηρικτικής αντιμετώπισης ασθενών με καρκίνο (Hospices) είναι θεσμικά κατοχυρωμένα σε όλα τα προηγμένα υγειονομικά συστήματα και η ίδρυση ενός στην Πάτρα με δικές σας ενέργειες θα καλύψει ένα μεγάλο κενό.

Ο ΙΣΠ στη συνεδρίαση της 24-5-95 αποφάσισε να συνδράμει την προσπάθεια της Νομαρχιακής Επιτροπής Υγείας - Πρόνοιας για τη δημιουργία "ΞΕΝΩΝΑ" για Ογκολογικούς ασθενείς στην Πάτρα και να προσφέρει κάθε δυνατή υποστήριξη. Το ΔΣ του ΙΣΠ εξουσιοδότησε τον υπογράφοντα να διαβιβάσει γραπτά την απόφαση αυτή και να

συμμετάσχει ως εκπρόσωπος του ΙΣΠ και ως ειδικός στην αντιμετώπιση ασθενών με κακοήθεις νεοπλασματικές παθήσεις στην αξιολόγηση αυτή προσπάθεια που αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ασθενών που πάσχουν από καρκίνο.

Εκ μέρους του ΔΣ του ΙΣΠ.



Χαράλαμπος Π. Καλόφωτος M.D., Ph.D.
Παθολόγος - Ογκολόγος

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Γ. ΒΑΓΕΝΑΚΗΣ

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΡΙΟΝ ΠΑΤΡΑ - ΤΗΛ. 061-999583

Προς
Κυρία Μαρία Μεσσαρά,
Νομαρχία Αχαΐας,
Πάτρα.

Πάτρα 12-5-95

Αξιότιμη Κυρία Μεσσαρά,

Σκοπός της επιστολής μου είναι να σας παραθέσω τα στοιχεία που μου ζητήσατε σχετικά με τη λειτουργία του Ογκολογικού Τμήματος της Παθολογικής Κλινικής του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Πάτρας. Το Ογκολογικό Τμήμα είναι το μοναδικό στη Δυτική Ελλάδα και λειτουργεί συνεχώς από τον Μάιο του 1991 στο χώρο της Ημερήσιας Νοσηλείας. Στο Τμήμα, υποβάλλονται σε χημειοθεραπεία ή άλλου είδους αντινεοπλασματική θεραπευτική αγωγή ασθενείς με κακοήθεις νεοπλασματικές παθήσεις. Οι ασθενείς που προσέρχονται στο Ογκολογικό έχουν παραπεμφθεί συνήθως από τα άλλα Εξωτερικά Ιατρεία του Νοσοκομείου ή από Νοσηλευτικά Ιδρύματα της Δυτικής Ελλάδας (Νομούς Αχαΐας, Ηλείας, Αιτωλοακαρνανίας, Κεφαλληνίας, Ζακύνθου και την επαρχία Τριφυλίας του Ν. Μεσσηνίας) ή τέλος, από μεμονωμένους ιδιώτες ιατρούς που εργάζονται στους παραπάνω νομούς.

Ο συνολικός ετήσιος αριθμός εισαγωγών στο Τμήμα, όπως προκύπτει από το βιβλίο κινήσεως ασθενών κατά τα έτη 1991, 1992, 1993, 1994 και 1995 (μέχρι σήμερα) ήταν αντίστοιχα: 1340, 3438, 4481, 4423 και 1509, ενώ ο συνολικός αριθμός επισκέψεων στο εξωτερικό Ογκολογικό Ιατρείο ήταν αντίστοιχα: 2140, 4436, 4894, 5893 και 2231.

Επιθυμώντας να συμβάλλω στην βελτίωση της περίθαλψης των ασθενών με κακοήθεις νεοπλασματικές παθήσεις που προέρχονται από τους Νομούς της Δυτικής Ελλάδας, θα ήθελα να τονίσω ότι είναι εντελώς απαραίτητη η δημιουργία Ξενώνα περίθαλψης ογκολογικών ασθενών τελικής φάσης στην περιοχή της Πάτρας. Το Ίδρυμα αυτό εκτός από τη σημαντική βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς με τα περισσότερα από οποιαδήποτε άλλη πάθηση προβλήματα, θα συμβάλλει επίσης στην αποσυμφόρηση της Παθολογικής Κλινικής του ΠΠΓΝΠ που κατά κύριο λόγο επιβαρύνεται με την περίθαλψη των ασθενών τελικής φάσης.

Με Τιμή



Χαράλαμπος Π. Καλόφωνος
Παθολόγος - Ογκολόγος